

4月1日起所有机动车需进行尾气检测

12个检测点车主可就近选择

本报记者 李娜

有车的家庭注意了,烟台机动车排气污染检验收费标准已经确定,4月1日起所有机动车都应进行尾气监测,在进行车辆年检前应先取得环保检验合格标志。烟台市机动车排气污染检验收费标准分为50元/车次和30元/车次两种,烟台共有12个检测点,市民可就近进行检测。

检测费用是多少?

根据检验方法不同
分50元/车次、30元/车次两种

根据烟台市物价局下发的关于烟台市机动车排气污染检验收费标准的通知,烟台市机动车排气污染检验费用根据两种不同的检验方法收取费用也不同。用简易瞬态工况法的机动车排气污染检验收费标准为50元/车次;采用双怠速法或自由加速法的机动车排气污染检验收费标准为30元/车次。

经检验合格的机动车辆,免费核发环保检验标

志。在用机动车首次检验不合格的,维修后复检不再收费,复检不合格第三次检验减半收费,仍不合格需要再次检验的,全额收费。对于符合国家排放标准的新购机动车免于检验,车辆登记挂牌时在环保窗口免费领取环保标志。

环保检验标志啥样?

根据检测结果核发
黄、绿色环保检验标志

环保检验标志共分两种:黄色环保检验标志和绿色环保检验标志。经环保检测达到规定排放标准的机动车,核发绿色

环保检验标志;经环保检测达不到规定排放标准但符合制造当时污染物排放标准的机动车,核发黄色环保检验标志。

而根据《山东省机动车排气污染防治条例》规定,未取得环保检验标志的机动车,公安交通管理部门不予核发机动车安全技术检验合格标志;交通运输管理部门不予办理营运机动车定期检验合格手续。公安机关交通管理部门在道路检查时,应当查验机动车环保检验标志;对未取得环保检验标志的机动车,不允许

上路行驶。

检测点有哪些?

烟台有12个检测机构
车主可就近选择

对于申请由外地转入烟台市的机动车,必须进行排气环保检验,排气超标的机动车不得转入烟台市。

记者从烟台市环保局获悉,目前,烟台有12家机动车排气检测机构,除长岛、高新区外,其他县市区均设有一所检测机构。全部依法实行社会化运营。广大车主可自由选择有资质的检验机构。

烟台市机动车环保检测机构一览

单位名称	地址
烟台东山排气检测有限公司	莱山经济开发区瑞樟达路6号
烟台瑞鑫机动车尾气检测有限公司	海阳市开发区深圳街12号
莱州市海康机动车尾气检测有限公司	莱州市开发区开明路(东郎子埠村)
栖霞市天鸿汽车尾气检测有限公司	栖霞市西城镇车管所东
烟台福莱山机动车尾气检测治理有限公司	烟台市开发区无锡路北首
牟平区朗泰机动车尾气检测有限公司	烟台市牟平区北关大街756号
龙口市顺裕机动车尾气检测有限公司	龙口市新嘉街道羊高村东
招远市金城机动车尾气检测有限公司	招远市经济技术开发区国大路
烟台东山机动车排气检测有限公司芝罘区分公司	烟台市芝罘区珠玢西路8号
莱阳市正运机动车尾气检测有限公司	莱阳市富山路185号
蓬莱市平顺尾气检测有限公司	蓬莱市经济技术开发区金创路
烟台市宏祥机动车尾气检测有限公司	烟台市福山区港城西大街西首

电子普通护照受理首日挺顺滑

办理指纹录入只需几秒

文/片 通讯员 孙飞 本报记者 鞠平

3月15日,烟台市开始受理电子普通护照申请,并试点签发电子普通护照。相比传统本式护照,电子普通护照的办理流程,主要增加了指纹信息采集和签名两个环节。在烟台市出入境管理局大厅,记者看到,指纹信息的采集并不复杂,几秒钟就可以办理完毕。而签名经常要签好几次。“签名太帅了不行。”民警笑称,签名要求很多,不能大了不能小了,歪了不行距离太大也不行……



正在采集指纹信息。

耗时不算长

15日,在烟台市出入境管理局办理大厅,最引人注目的是液晶大屏幕上不断播放的电子普通护照办理的宣传片,不少前来办理的市民聚精会神地站在大屏前观看。

在护照办理窗口,市民谢女士因护照到期,正在申请办理电子普通护照。“没觉得更麻烦,排队的时间挺长,主要是来晚了,办起来还是挺快的。”谢女士说,她之前没听说过电子普通护照,都是按照民警的要求做。指纹采集也很快,就是按了两下。办理中,谢女士唯一遇到的小麻烦是签名,虽然按照要求很工整地写了她的名字,可是机器扫描后,在电脑上出现的姓名旁边竟然多了一个小黑点。办理民警只好要求谢女士再签一次,第二次

谢女士写得更小心,终于获得机器的通过。

在办理大厅的咨询台,不少市民围着民警正在询问。记者还随机采访了一些前来办理护照的市民,很多人对电子普通护照了解不多,甚至不少人今天来办护照才听说的。一位市民说,来了之后才知道赶快问了问,感觉不是很麻烦。一些办理完毕的市民说,比想象中的简单,资料齐全几分钟就能走完手续。

签名要求多

“我们已经练了好几个月了,为了练习,我们所有的民警都把指纹贡献出来了。”据烟台市出入境管理局的刘大队介绍,受理第一天很顺利,因为在试点开始之前,他们就对系统进行了测试,所有受理民警都进行了好几个月的练习,因此电子普通护

照的办理时间并不会增加很多,顶多多个一两分钟。

据了解,电子普通护照指纹信息的采集有个顺序,一般是右手左手的大拇指,如果因受伤或是工作缘故指纹不清,那么就用手其他手指代替。“手部有残疾的市民,无法取得指纹,我们会在申请材料内注明,对于意外手部受伤的市民,如果急需使用护照,在医院开具证明后,我们也会给办理,但是伤好后必须补录指纹信息。”

据了解,当天没有市民因为指纹信息无法采集而影响办理,不过不少市民在签名上碰上点小麻烦。据办理民警介绍,电子普通护照对签名要求较多,大了不行,小了不行,歪了不行,两个字之间的间隔太大不行……许多市民练就的个性签名,帅气签名就更不行了。对于签名的要求,每位办理民警前都

有一个小展板,市民在签名前可以详细了解,这样就能避免现场练签名了。

新护照收费不变

电子普通护照开始受理,并开始试点签发,那么原有的护照怎么办?据了解,传统本式护照只要在有效期内应当继续使用。有护照签证页即将使用完毕,护照有效期不足六个月等情形的,可以申请换发电子普通护照。另外,电子普通护照中内置敏感的电子元件,为保持最佳性能,请不要将电子普通护照弯折、打孔或者暴露在极端温度、湿度等环境中。

另外,记者了解到,申请办理电子普通护照除了指纹采集和签名,其他申请条件,办理时限和收费标准等与以往相同,首次申请费用为200元/本。

省内20多家教育局 将带队来烟选人才

本报3月15日讯(通讯员 纪淑波 记者 刘清源) 近日,记者从鲁东大学获悉,2012年山东省师范类毕业生供需见面会暨鲁东大学2012届毕业生招聘会18日将在鲁东大学召开,来自山东省各地20余家教育局将带队来烟参会,青岛利群集团、三利集团、烟台舒朗服装、新海集团、东方集团、烟台舒朗集团、三利集团、烟台舒朗服装、新海集团等近30家大型知名企业也将到会选人才。

本次招聘会由山东省教育厅主办,鲁东大学承办,共邀请了山东省部分地市教育局、人才交流中心、部分知名中学和企业共计400余家用人单位到校招聘。目前,举办方已与山东省17个地市教育局和部分

县市区教育局及人才交流中心建立了就业工作联络站,共有来自省内各地20余家教育局带队来校参加招聘,参会数量创历届全省师范类招聘会之最。参会企业层次也明显提高,青岛利群集团、三利集团、烟台舒朗服装、新海集团、东方集团、烟台舒朗集团、三利集团、烟台舒朗服装、新海集团、渤海制药等近30家大型知名企业来校招聘毕业生。

本次招聘会18日上午8:30在鲁东大学体育馆举行,结束后,鲁东大学还将组织举办艺术类、生科食品类、信息电气类、工商管理类、交通机械类等小型专场招聘会,为2012届毕业生搭建更为广阔的就业平台。

高新区“两所一站” 集中开工建设

本报3月15日讯(通讯员 刘海涛 胡洋 记者 王敏) 15日上午,烟台市公安局高新技术产业园区分局马山派出所、科技园派出所和特勤消防站即“两所一站”建设集中开工。

高新分局马山派出所和科技园派出所均按照公安部一级派出所设计建设。其中,马山派出所内部设置综合执法办案区域,集信息采集、物证存放、询问留置等多功能为一体,将成为高新区公安机关集中办理刑事治安案件的主要场所。

科技园派出所内设置

视频监控指挥系统,将整合全区视频监控资源,把全区各个道路路口的监控探头、治安卡点及重要部位治安监控采集的视频信息全部汇聚,实现对社会面的全方位动态管控。两个派出所预计年底前竣工并投入使用,将成为高新区维护社会治安的第一道防线,打击犯罪的第一座堡垒,服务群众的第一扇窗口。

高新区公安消防大队特勤消防站是一所消防大队中队,应急救援救援大队合并使用的特勤消防站。预计明年初建成并投入使用。

●相关链接 电子普通护照

电子普通护照是在传统本式普通护照中嵌入电子芯片,并在电子芯片中

存储护照登记项目资料和持证人员照片、指纹信息的电子化普通护照。据了解,

启用电子普通护照有利于提高普通护照的防伪性能,更好地维护持证人的

合法权益。目前世界上已有90多个国家签发电子护照。